
 

ΣΤΑΣΙΚΡΑΤΟΥΣ 32, 4ΟΣ ΟΡΟΦΟΣ, Τ.Θ. 24996, ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΚΥΠΡΟΣ, ΤΗΛ. 22 875475, ΦΑΞ. 22 754671 e-mail: info@cysec.gov.cy  
http://cysec.gov.cy 

 

1

 
 

2009/4 
 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς της Κύπρου: Στόχοι και προκλήσεις 
 
 
Όλοι οι επί μέρους στόχοι και προκλήσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς (ΕΚ) αντικατοπτρίζουν τις 
κύριες στρατηγικές επιδιώξεις της οι οποίες καλύπτουν τρεις κύριους τομείς: (α) Την αναβάθμιση του 
ρυθμιστικού και εποπτικού πλαισίου ούτως ώστε να ανταποκρίνεται στα Ευρωπαϊκά πρότυπα και τις 
ανάγκες της Κυπριακής κεφαλαιαγοράς, (β) Την συνεχή ενίσχυση των μέσων προστασίας των 
επενδυτών. (γ) Την ανάπτυξη μιας πιο ανταγωνιστικής και αποδοτικής κεφαλαιαγοράς όπου 
διασφαλίζεται η λειτουργία υγιών χρηματοοικονομικών οργανισμών. 
 
Ο εκσυγχρονισμός του ρυθμιστικού και εποπτικού πλαισίου της Κύπρου έχει, σε μεγάλο βαθμό, 
επιτευχθεί κυρίως μέσα από την ολοκλήρωση της εναρμόνισης με την Ευρωπαϊκή νομοθεσία. Τώρα 
πλέον, τόσο στην Κύπρο όσο και στην ΕΕ, δίνεται έμφαση στην αποτελεσματική εφαρμογή των νέων 
ρυθμίσεων με την βελτίωση αφενός των συστημάτων εποπτείας και την επίτευξη αφετέρου  
σύγκλισης στην εφαρμογή της νομοθεσίας μεταξύ των κρατών-μελών ούτως ώστε να εξαλειφθούν 
τυχόν εμπόδια στην λειτουργία της Ευρωπαϊκής Κοινής Αγοράς στις Χρηματοοικονομικές 
Υπηρεσίες. Η Κύπρος, έχοντας ήδη εναρμονιστεί με την Ευρωπαϊκή νομοθεσία, βρίσκεται στο 
στάδιο άντλησης εμπειριών και παραδειγμάτων από τις άλλες Εποπτικές Αρχές γι’αυτό και 
συνεργάζεται πολύ στενά μαζί τους υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ρυθμιστικών Αρχών 
των Αγορών Κινητών Αξιών (CESR). 
 
Όπως έχει αναγνωριστεί διεθνώς, για την καλύτερη δυνατή προστασία των επενδυτών δεν επαρκεί 
μια ανταγωνιστική, αποδοτική και άρτια εποπτευόμενη κεφαλαιαγορά, αλλά χρειάζεται επίσης η 
καλή χρηματοοικονομική ενημέρωση των επενδυτών και η ενίσχυση της ικανότητας τους να 
ερμηνεύουν ορθά τα μηνύματα των αγορών. Έτσι και η ΕΚ αποδίδει μεγάλη σημασία στην 
επιμόρφωση του κοινού στα χρηματοοικονομικά θέματα, συμπεριλαμβανομένης της καλλιέργειας 
συνετής επενδυτικής κουλτούρας, καλύτερης γνώσης των δικαιωμάτων των επενδυτών, αλλά και 
καλύτερης σχέσης των επενδυτών με τις Εποπτικές Αρχές. Για το λόγο αυτό, συνεστήθη 
Συμβουλευτική Επιτροπή με εκπροσώπους από όλες τις Εποπτικές Αρχές του χρηματοοικονομικού 
τομέα, τους καταναλωτές και άλλους φορείς, με σκοπό τον σχεδιασμό και την υποβολή προτάσεων 
για τη δημιουργία προγραμμάτων επιμόρφωσης του κοινού.  
 
Η ανάπτυξη μιας πιο ανταγωνιστικής και αποδοτικής κεφαλαιαγοράς στην Κύπρο έχει και αυτή σε 
μεγάλο βαθμό υλοποιηθεί μέσα από την υιοθέτηση της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας, η οποία άνοιξε το 
δρόμο για τη λειτουργία ελεύθερης αγοράς, μέσα από την ευχέρεια που δίνεται στους 
χρηματοοικονομικούς οργανισμούς οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι σε ένα κράτος-μέλος να 
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους διασυνοριακώς σε άλλα κράτη-μέλη. Αυτό ενισχύει τον ωφέλιμο 
ανταγωνισμό στην αγορά αλλά δημιουργεί παράλληλα την ανάγκη για σωστή παρακολούθηση και 
εποπτεία των κεφαλαιαγορών και για συνεργασία μεταξύ των εποπτικών Αρχών, ιδίως μετά την 
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εμφάνιση της διεθνούς χρηματοοικονομικής κρίσης, η οποία έχει θέσει σοβαρές προκλήσεις για τις 
Εποπτικές Αρχές. 
Ανταποκρινόμενη σε αυτές τις προκλήσεις, η ΕΚ εντατικοποιεί τον έλεγχο όσον αφορά τα επίπεδα 
κεφαλαιακής επάρκειας, προτύπων οργάνωσης, στελέχωσης και διαχείρισης των ΚΕΠΕΥ, με σκοπό 
την προστασία των κεφαλαίων των πελατών τους. Παράλληλα, επενδύει στην αναβάθμιση της 
εσωτερικής της οργάνωσης και την εκπαίδευση των στελεχών της, κυρίως με τη συστηματική 
συμμετοχή τους στις ομάδες εργασίας και εμπειρογνωμόνων της CESR. 
Επίσης, η ΕΚ προωθεί την αναβάθμιση του συστήματος διαβούλευσης και συνεργασίας με τους 
εποπτευόμενους, συμπεριλαμβανομένης της θεσμοθέτησης τακτικών επαφών, και την εφαρμογή 
κατάλληλης επικοινωνιακής πολιτικής με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, με σκοπό τη 
ενθάρρυνση λήψης πρωτοβουλιών και καινοτομιών οι οποίες να συμβάλλουν στην ομαλή και δίκαιη 
λειτουργία της αγοράς. 
 
Το 2009 αναμένεται δύσκολη χρονιά για όλες τις οικονομίες και επομένως η ΕΚ καλείται να 
επιτελέσει σημαντικό έργο δρώντας προληπτικά και διορθωτικά για να υποστηρίξει και να 
κρατήσει υγιή τη λειτουργία της κεφαλαιαγοράς στην Κύπρο. 


